Отчёт  
о проделанной работе  по противодействию коррупции в муниципальном дошкольном образовательном учреждении « Детский сад № 9 «Ласточка», с.Соломенское, Степновского муниципального района Ставропольского края за 4 квартал 2015года.
[bookmark: _GoBack]С целью предотвращения действий, содержащих признаки коррупционных нарушений в МДОУ детском саду  проделана следующая работа:                               приказом по МДОУ детскому саду №9 «Ласточка» от 31.08.2015г. №82 «Об организации антикоррупционных мероприятий»  назначен ответственным  лицом за работу  по профилактике коррупционных  правовых  нарушений старший воспитатель   Берёза Людмила Владимировна.                                              Издан приказ « О  создании комиссии по предупреждению и профилактике коррупционных нарушений» .  На заседании комиссии  принят и утверждён план работы комиссии на2015-2016  учебный год.                                                                              В ДОУ разработан пакет документов по действующему законодательству, необходимый для проведения работы по предупреждению коррупционных правонарушений.                                                                                                                Оформлен стенд «Антикоррупционная деятельность в ДОУ», на котором размещена информация следующего содержания:                                                            -Положение о противодействии коррупции;                                                                                                                 -Положение о комиссии по противодействию коррупции;                                                   - План мероприятий по противодействию коррупции на 2015-2016 учебный год        Подготовлена информация :                                                                                                                           - Памятки по предупреждению коррупционных правонарушений;                                                - номера телефонов, по которым можно сообщить о совершении или подготовке  преступлений коррупционной направленности;                                                             -Памятка о добровольных пожертвованиях физических и юридических лиц;                        -Памятка «Как противостоять коррупции».                                                           Педагогами старшего дошкольного возрастаБерёза Л.В., Носуля В.Н., Ивершиной И.В. постоянно  осуществляется работа по формированию у воспитанников основ правового сознания, используя методический и практический материал.                                                                                                          На родительских собраниях рассматривался  вопрос «О мерах по предупреждению незаконного сбора средств родителей (законных представителей)».Также до сведения родителей и педагогов  доведено содержание письма Правительства Ставропольского края от 14.10.2015 года №09-24/ 13183  направленное отделом образования администрации Степновского  муниципального района. Усилен контроль за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств   с родителей (законных представителей) воспитанников в ДОУ. На производственном собрании рассматривались  вопросы по профилактике коррупционных и иных правонарушений.    Фактов   коррупционных действий за истекший период в учреждении не выявлено.

Ответственный за работу  по профилактике коррупционных  правовых  нарушений старший воспитатель    Берёза Людмила Владимировна.                                              

